
Teze za obraćanje Ministra na konferenciji za medije povodom Dana OS BiH (19. godišnjica) 

26.11.2024. u 12 h– Dom OS BiH, sala 36 

 

Poštovani predstavnici medija, hvala vam što ste došli na današnju konferenciju za medije i što 

nas podržavate u obilježavanju Dana Oružanih snaga Bosne i Hercegovine. 

Prije svega, želim svim pripadnicama i pripadnicima MO i OS BiH da čestitam 19-u godišnjicu 

OS BiH, kao i svim građankama i građanima Bosne i Hercegovine.  

Oružane snage Bosne i Hercegovine su i u ovoj godini ostvarile izuzetne rezultate rada i dokazale 

da su nezamjenjiv faktor našeg društva i države. 

Ovom prilikom želim da podsjetim na neke od važnih činjenica i pokazatelja o aktivnostima OS 

BiH u 2024. 

 

1. Realizirane su brojne aktivnosti na pomoći civilnim strukturama u slučajevima prirodnih 

katastrofa i nesreća: 

 

Doprinos naših helikopterskih jedinica u gašenju požara u toku ljetnih mjeseci je nemjeriv. 

Spašavali su ljude i njihovu imovinu u 16 općina. 

Posebno su se istakli u pomoći ugroženom stanovništvu poplavljenih dijelova općina Jablanica, 

Konjic, Kreševo, Kiseljak i Fojnica.  

Nakon razornih poplava, pripadnici OS BiH su prvi reagovali, par sati prije spasilačkih službi 

drugih institucija. Naša Inžinjerijska jedinica je prva ušla na teren sa svojom mašinerijom, a dio 

resursa je još uvijek prisutan u najugroženijim područjima. Iako su pojedini pripadnici OS BiH 

lično bili pogođeni ovom nesrećom, nisu štedili sopstvene živote u želji da pomognu drugima. 

To je ono što najviše krasi vojnika i za to sam ponosan na njih ! 

Pored toga pomagali smo u rekonstrukciji puteva, medicinskom zbrinjavanje vazdušnim putem, u 

traganju za nestalim licima, organizaciji brojnih kulturnih, sportskih, vjerskih i drugih događaja, 

kada je to od nas traženo. 

Kad je u pitanju vojno deminiranje i tu OS BiH prednjače, tako da u ukupnom procesu deminiranja 

u BiH vojska učestvuje sa oko 35%. 

Ono što je za pohvalu je da do danas nismo imali neželjenih posljedica po ljudske živote, što je 

potvrda stručnosti našeg vojnog osoblja.  

Zahvaljujući resursima Oružanih snaga BiH osigurana je realizacija lokalnih izbora u svim 

djelovima naše zemlje. 

Nažalost, još uvijek i ovakvi rezultati rada, humanist i požrtvovanost naših pripadnika, nije 

dovoljan osnov predstavnicima nekih politika da dignu ruku u korist adekvatnog finansiranja naših 

zajedničkih Oružanih snaga. 

 

2. Opremanje i modernizacija 

 

U ovoj godini budžet je usvojen sa velikim kašnjenjem (19.07.2024.), što je otežavajuća okolnost 

za blagovremenu realizaciju Plana nabavki, a kada se uzme u obzir činjenica da je za 0,45% manji 

nego prošle godine, dovoljno govori o otežavajućim faktorima rada. Pored toga, Vijeće ministara 



BiH nam duguje znatna finansijska sredstva za opremanje i modernizaciju OS BiH. Plan 

modernizacija 2017-2027, usvojen od Predsjedništva BiH se ne poštuje. 

Međutim, zahvaljujući podršci i pomoći prijateljskih zemalja i  NATO saveza koji nam je odobrio 

Paket pоmoći jačanju odbrambenih kapaciteta (DCB paket), mi ne zaostajemo u pogledu 

opremanja za susjedima. 

 (Pomoć R. Turske na podizanju borbene spremnosti OS BiH)  

U okviru Sporazuma o vojno-financijskoj saradnji  između Vlade R. Turske i Vijeća ministara BiH  

prije nekoliko dana sam potpisao Sporazum o 10-ogodišnjoj obuci pilota OS BiH za helikoptere. 

Već je otišla prva grupa od 6 pripadnika na obuku. Planirano je da do 2030. godine obučimo 60 

pilota. U ovoj godini smo iškolovali i 4 pilota helikoptera u SAD-u. 

Potpisan je ugovor o nabavci borbenog transportera. 

Također, putem DCB paketa sa R.Turskom dogovorena je isporuka borbenih transportera „Kirpi 

2“ i  6 dronova „Bajraktar“ TB2. 

U okviru ovog Sporazuma završena je popravku tenkova M60 i oklopnih transportera M113. Sa 

turskom kompanijom ASFAT koji obučavaju naše pilote, već smo obučili  naše pripadnike za 

održavanje navedenih borbenih vozila. 

Prošle godine je otpočeo desetogodišnji projekat opremanje pripadnika sa novim terenskim 

uniformama. 

Za ovaj desetogodišnji projekat osigurana su sredstava u budžetu (38.967.370,00 KM), ali je i 

finansijski podržan i od strane Ministarstva odbrane S.R.Njemačke (u iznosu 1,5 milion eura). 

Kroz NATO-ov paket pomoći jačanju odbrambenih kapaciteta -DCB, već je krenula realizacija 

isporuke sredstava po dogovorenoj listi. (R. Slovačka donirala 20 hiljada eura, R. Slovenija će 

uskoro isporučiti specijalizovana vozila za vojnu policiju u sastavu deklarisane Bataljonske grupe 

lake pješadije OSBiH, S.R.Njemačka već realizuje višemilionske projekte razvoja OSBiH, sa 

težištem na infrastrukturnim projektima, Ujedinjeno Kraljevstvo je, pored vrijedne investicije u 

infrastrukturne projekte izrazilo interes za realizaciju projekata unapređenja sposobnosti zračnih 

snaga OSBiH, Italija je osigurala nabavku  rezervnih dijelove za helikoptere u posjedu OS BiH).  

Posebno želim istaći dogovor sa predstavnicima američke vlade da udruženim sredstvima 

nabavimo nove, najmodernije helikoptere za naše potrebe.  

Na osnovu navedenog evidentno je da idemo u korak sa susjedima kada je u pitanju opremanje i 

naoružavanje. 

Izuzetno sam zahvalan zemljama članicama NATO Saveza za ovu pomoć, koja znatno jača naše 

operativne sposobnosti.  

 

3. Infrastukturni projekti 

Što se tiče infrastrukturnih projekata posebno želim istaći da ovih dana kreće adaptacija 

najreprezentativnijeg vojnog objekta u BiH-Doma OS BiH, odnosno nacionalnog spomenika BiH, 

u vrijednosti od 2 miliona KM. Ispred Doma ćemo izgraditi moderni trg sa fontanom, gdje će naši 

građani uživati, ne samo u sadržajima koji se realizuju unutar objekta, neko i njegovom eksterijeru. 

Intenzivirali smo aktivnosti na uređenju infrastrukture na svim vojnim lokacijama. U 2024. godini 

realizovano je ukupno 9 infrastrukturnih projekata, a u proces realizacije pokrenuto je čak 21 

projekat. 



Ukupna vrijednost realizovanih projekata i projekata čija realizacija je u toku iznosi 18.500.000,00 

KM. 

Posebno sam zahvalan prijateljskim zemljama Saveznoj Republici Njemačkoj i Ujedinjenom 

Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske koje su uložile najviše sredstava u ove projekte. 

Urađen je Plan razvoja perspektivnih lokacija, objekata i infrastrukture MO i OS BiH, te uskoro 

kreće realizacija još 10 novih projekata uz podršku prijateljskih zemalja.   

  

4. Mehanizmi saradnje BiH i NATO  

 

Činjenica da je NATO savez ove godine u Bosni i Hercegovini, odnosno u Sarajevu održao tri 

značajna događaja, najbolji je dokaz podrške Saveza za sve ono što radimo na putu ka 

punopravnom članstvu, to su :  

- Posjeta i održavanje sastanka Sjevernoatlantskog Vijeća (NAC), početkom februara, 

- Partnerska koordinacijska konferencija, u aprilu, 

- te NATO partnerski Simpozij, održan u novembru. 

Jedan od glavnih mehanizama saradnje BiH sa NATO-om je Proces planiranja i revizije (PARP) 

koji traje od 2007. godine. U toku su aktivnosti na ispunjavanju 35 partnerskih ciljeva koji su 

usmjereni ka jačanju odbrambene i sigurnosne sposobnosti OS BiH, te povećanju stepena 

interoperabilnosti sa snagama NATO.  

U okviru PARP-a, od posebnog je značaja naš razvoj Koncepta operativnih sposobnosti.  

Intenzivno se radi na opremanju deklarisane Bataljonske grupe lake pješadije, koja je nakon 

uspješno završenog ocjenjivanja kao „Borbeno spremna“ ušla u bazen NATO snaga i spremna je 

za učešće u mirovnim misijama.  

Također, naši ocjenjivači učestvuju u ocjenjivanju jedinica iz drugih država koje su u ovom 

programu . 

Najveći pomak na NATO putu je to što je Komisija za saradnju s NATO-om usaglasila sadržaj 

Programa reformi za 2023. , a u toku je usaglašavanje istog za 2024. godinu.  

 

5. Učešće u mirovnim misijama 

Naši pripadnici su preko 20 godina, rame uz rame sa pripadnicima zemalja NATO članica bili dio 

snaga za čuvanje mira u NATO i UN misijama, te u EU misiji, gdje su i danas prisutni (EU Misija-

Centralno afrička Republika) 

Na ovaj način pripadnici OS BiH postali su najbolji ambasadori naše zemlje u inostranstvu i u 

međunarodnim krugovima. 

 

 

6. Obuka i podmlađivanje personala OS BiH 

Najvrijedniji resurs OS BiH, jesu naši pripadnici, koji svojim profesionalizmom i rezultatima rada 

pokazuju da su dostojni svake misije i zadataka koji se pred njih postave. S toga, posebnu pažnju 

posvećujem vojnom osoblju, njihovoj obuci, poboljšanju uslova za život i rad i podmlađivanju. 

Što se tiče školovanja i obuka vojnog kadra, školovanje oficira se vrši u 10 prijateljskih zemalja, 

a obuka se vrši kako unutar naših centara za obuku, tako i u inostranstvu kroz bilateralnu saradnju. 

Trenutno školujemo 123 buduća oficira u tih 10 zemalja. 



Naši pripadnici koji se upućuju na školovanje i obuke u inostranstvo, u većini slučajeva su najbolje 

ocijenjeni  i mi smo na to ponosni. 

Intenzivirao sam zanavljanje vojničkog kadra kroz proces odabira i prijema dvije generacije 

vojnika u ovoj godini, tako da ćemo do kraja godine primiti preko 600 kandidata na poziciju 

vojnika.  

Pored toga, u velikom broju smo podmladili i podoficirski i oficirski kadar u OS BiH. 

U ovoj godini smo primili preko 1000 novih vojnih lica. 

 

7. Rodna ravnopravnost u Oružanim snagama BiH  

Sa stvaranjem boljih uslova za život i rad na vojnim lokacijama, znatno se povećao i interes žena 

za pristupanje OS BiH, tako da je trenutna zastupljenost žena u OS BiH  je preko 11%. 

Po prvi put smo uputili ženu u inozemno vojno predstavništvo (u NATO-a -Napulj). 

Ovaj mjesec smo bili domaćini po drugi put Konferencije Mreže načelnika generalštabova „Žene, 

mir i sigurnost“ na kojoj su prepoznati zapaženi rezultati napretka OS BiH u ovoj oblasti. 

 

8. Sport u OS BiH 

Po pitanju sportskih aktivnosti bili smo izuzetno aktivni, u maju smo bili domaćin Drugog 

svjetskog vojnog takmičenja u polumaratonu, gdje smo ugostili oko 250 predstavnika iz 29 

zemalja. 

Bili smo domaćin i CISM Europske konferencije u oktobru. Cilj nam je da kroz sport razvijamo 

prijateljstvo sa partnerima. 

Pripadnice i pripadnici OS BiH sudjelovali su na regionalnim, međunarodnim europskim 

natjecanjima i ostvarili zapažene rezultate.  

U januaru ove godine potpisao sam Sporazum saradnje sa Olimpijskim komitetom BiH, kojim se 

sportistima iz odbrambenog sistema pružena mogućnost boljih priprema, koristeći resurse 

Komiteta, ali je data mogućnost vrhunskim sportistima naše zemlje da postanu dio OS BiH i riješe 

svoj radno pravni status, na obostrano zadovoljstvo. 

 

Na kraju 

Još jednom se želim zahvaliti prijateljima iz NATO saveza na podršci koju  nam pružaju kroz DCB 

paket pomoći. 

Želim se zahvaliti i NATO štabu Sarajevo, EUFOR-u, zemljama partnerima i brojnim 

međunarodnim organizacijama na svakoj vrsti podrške. 

A posebno hvala našim hrabrim pripadnicima i pripadnicama za izuzetan profesionalizam i 

nesebičnu požrtvovanost  kada je to najpotrebnije. 

 

Još jednom, svima nama želim sretan Dan Oružanih snaga! 

 

Hvala na pažnji 

 

 

 



Тезе за обраћање Министра на конференцији за медије поводом Дана ОС БиХ (19. 

годишњица) 26.11.2024. у 12 х– Дом ОС БиХ, сала 36 

 

Поштовани представници медија, хвала вам што сте дошли на данашњу конференцију за 

медије и што нас подржавате у обиљежавању Дана Оружаних снага Босне и Херцеговине. 

Прије свега, желим свим припадницама и припадницима МО и ОС БиХ да честитам 19-у 

годишњицу ОС БиХ, као и свим грађанкама и грађанима Босне и Херцеговине.  

Оружане снаге Босне и Херцеговине су и у овој години оствариле изузетне резултате рада 

и доказале да су незамјењив фактор нашег друштва и државе. 

Овом приликом желим да подсјетим на неке од важних чињеница и показатеља о 

активностима ОС БиХ у 2024. 

 

1. Реализиране су бројне активности на помоћи цивилним структурама у случајевима 

природних катастрофа и несрећа: 

 

Допринос наших хеликоптерских јединица у гашењу пожара у току љетних мјесеци је 

немјерив. Спашавали су људе и њихову имовину у 16 општина. 

Посебно су се истакли у помоћи угроженом становништву поплављених дијелова општина 

Јабланица, Коњиц, Крешево, Кисељак и Фојница.  

Након разорних поплава, припадници ОС БиХ су први реаговали, пар сати прије 

спасилачких служби других институција. Наша Инжињеријска јединица је прва ушла на 

терен са својом машинеријом, а дио ресурса је још увијек присутан у најугроженијим 

подручјима. Иако су поједини припадници ОС БиХ лично били погођени овом несрећом, 

нису штедили сопствене животе у жељи да помогну другима. 

То је оно што највише краси војника и за то сам поносан на њих ! 

Поред тога помагали смо у реконструкцији путева, медицинском збрињавање ваздушним 

путем, у трагању за несталим лицима, организацији бројних културних, спортских, вјерских 

и других догађаја, када је то од нас тражено. 

Кад је у питању војно деминирање и ту ОС БиХ предњаче, тако да у укупном процесу 

деминирања у БиХ војска учествује са око 35%. 

Оно што је за похвалу је да до данас нисмо имали нежељених посљедица по људске животе, 

што је потврда стручности нашег војног особља.  

Захваљујући ресурсима Оружаних снага БиХ осигурана је реализација локалних избора у 

свим дјеловима наше земље. 

Нажалост, још увијек и овакви резултати рада, хуманист и пожртвованост наших 

припадника, није довољан основ представницима неких политика да дигну руку у корист 

адекватног финансирања наших заједничких Оружаних снага. 

 

2. Опремање и модернизација 

 

У овој години буџет је усвојен са великим кашњењем (19.07.2024.), што је отежавајућа 

околност за благовремену реализацију Плана набавки, а када се узме у обзир чињеница да 

је за 0,45% мањи него прошле године, довољно говори о отежавајућим факторима рада. 



Поред тога, Савјет министара БиХ нам дугује знатна финансијска средства за опремање и 

модернизацију ОС БиХ. План модернизација 2017-2027, усвојен од Предсједништва БиХ се 

не поштује. 

Међутим, захваљујући подршци и помоћи пријатељских земаља и  НАТО савеза који нам 

је одобрио Пакет помоћи јачању одбрамбених капацитета (ДЦБ пакет), ми не заостајемо у 

погледу опремања за сусједима. 

 (Помоћ Р. Турске на подизању борбене спремности ОС БиХ)  

У оквиру Споразума о војно-финанцијској сарадњи  између Владе Р. Турске и Савјета 

министара БиХ  прије неколико дана сам потписао Споразум о 10-огодишњој обуци пилота 

ОС БиХ за хеликоптере. Већ је отишла прва група од 6 припадника на обуку. Планирано је 

да до 2030. године обучимо 60 пилота. У овој години смо ишколовали и 4 пилота 

хеликоптера у САД-у. 

Потписан је уговор о набавци борбеног транспортера. 

Такођер, путем ДЦБ пакета са Р.Турском договорена је испорука борбених транспортера 

„Кирпи 2“ и  6 дронова „Бајрактар“ ТБ2. 

У оквиру овог Споразума завршена је поправку тенкова М60 и оклопних транспортера 

М113. Са турском компанијом АСФАТ који обучавају наше пилоте, већ смо обучили  наше 

припаднике за одржавање наведених борбених возила. 

Прошле године је отпочео десетогодишњи пројекат опремање припадника са новим 

теренским униформама. 

За овај десетогодишњи пројекат осигурана су средстава у буџету (38.967.370,00 КМ), али је 

и финансијски подржан и од стране Министарства одбране С.Р.Њемачке (у износу 1,5 

милион евра). 

Кроз НАТО-ов пакет помоћи јачању одбрамбених капацитета -ДЦБ, већ је кренула 

реализација испоруке средстава по договореној листи. (Р. Словачка донирала 20 хиљада 

евра, Р. Словенија ће ускоро испоручити специјализована возила за војну полицију у 

саставу декларисане Батаљонске групе лаке пјешадије ОСБиХ, С.Р.Њемачка већ реализује 

вишемилионске пројекте развоја ОСБиХ, са тежиштем на инфраструктурним пројектима, 

Уједињено Краљевство је, поред вриједне инвестиције у инфраструктурне пројекте 

изразило интерес за реализацију пројеката унапређења способности зрачних снага ОСБиХ, 

Италија је осигурала набавку  резервних дијелове за хеликоптере у посједу ОС БиХ).  

Посебно желим истаћи договор са представницима америчке владе да удруженим 

средствима набавимо нове, најмодерније хеликоптере за наше потребе.  

На основу наведеног евидентно је да идемо у корак са сусједима када је у питању опремање 

и наоружавање. 

Изузетно сам захвалан земљама чланицама НАТО Савеза за ову помоћ, која знатно јача 

наше оперативне способности.  

 

3. Инфрастуктурни пројекти 

Што се тиче инфраструктурних пројеката посебно желим истаћи да ових дана креће 

адаптација најрепрезентативнијег војног објекта у БиХ-Дома ОС БиХ, односно 

националног споменика БиХ, у вриједности од 2 милиона КМ. Испред Дома ћемо изградити 



модерни трг са фонтаном, гђе ће наши грађани уживати, не само у садржајима који се 

реализују унутар објекта, неко и његовом екстеријеру. 

Интензивирали смо активности на уређењу инфраструктуре на свим војним локацијама. У 

2024. години реализовано је укупно 9 инфраструктурних пројеката, а у процес реализације 

покренуто је чак 21 пројекат. 

Укупна вриједност реализованих пројеката и пројеката чија реализација је у току износи 

18.500.000,00 КМ. 

Посебно сам захвалан пријатељским земљама Савезној Републици Њемачкој и Уједињеном 

Краљевству Велике Британије и Сјеверне Ирске које су уложиле највише средстава у ове 

пројекте. 

Урађен је План развоја перспективних локација, објеката и инфраструктуре МО и ОС БиХ, 

те ускоро креће реализација још 10 нових пројеката уз подршку пријатељских земаља.   

  

4. Механизми сарадње БиХ и НАТО  

 

Чињеница да је НАТО савез ове године у Босни и Херцеговини, односно у Сарајеву одржао 

три значајна догађаја, најбољи је доказ подршке Савеза за све оно што радимо на путу ка 

пуноправном чланству, то су :  

- Посјета и одржавање састанка Сјеверноатлантског Вијећа (НАЦ), почетком фебруара, 

- Партнерска координацијска конференција, у априлу, 

- те НАТО партнерски Симпозиј, одржан у новембру. 

Један од главних механизама сарадње БиХ са НАТО-ом је Процес планирања и ревизије 

(ПАРП) који траје од 2007. године. У току су активности на испуњавању 35 партнерских 

циљева који су усмјерени ка јачању одбрамбене и сигурносне способности ОС БиХ, те 

повећању степена интероперабилности са снагама НАТО.  

У оквиру ПАРП-а, од посебног је значаја наш развој Концепта оперативних способности.  

Интензивно се ради на опремању декларисане Батаљонске групе лаке пјешадије, која је 

након успјешно завршеног оцјењивања као „Борбено спремна“ ушла у базен НАТО снага и 

спремна је за учешће у мировним мисијама.  

Такођер, наши оцјењивачи учествују у оцјењивању јединица из других држава које су у 

овом програму . 

Највећи помак на НАТО путу је то што је Комисија за сарадњу с НАТО-ом усагласила 

садржај Програма реформи за 2023. , а у току је усаглашавање истог за 2024. годину.  

 

5. Учешће у мировним мисијама 

Наши припадници су преко 20 година, раме уз раме са припадницима земаља НАТО 

чланица били дио снага за чување мира у НАТО и УН мисијама, те у ЕУ мисији, гђе су и 

данас присутни (ЕУ Мисија-Централно афричка Република) 

На овај начин припадници ОС БиХ постали су најбољи амбасадори наше земље у 

иностранству и у међународним круговима. 

 

 

 



6. Обука и подмлађивање персонала ОС БиХ 

Највриједнији ресурс ОС БиХ, јесу наши припадници, који својим професионализмом и 

резултатима рада показују да су достојни сваке мисије и задатака који се пред њих поставе. 

С тога, посебну пажњу посвећујем војном особљу, њиховој обуци, побољшању услова за 

живот и рад и подмлађивању. 

Што се тиче школовања и обука војног кадра, школовање официра се врши у 10 

пријатељских земаља, а обука се врши како унутар наших центара за обуку, тако и у 

иностранству кроз билатералну сарадњу. Тренутно школујемо 123 будућа официра у тих 10 

земаља. 

Наши припадници који се упућују на школовање и обуке у иностранство, у већини случајева 

су најбоље оцијењени  и ми смо на то поносни. 

Интензивирао сам занављање војничког кадра кроз процес одабира и пријема двије 

генерације војника у овој години, тако да ћемо до краја године примити преко 600 кандидата 

на позицију војника.  

Поред тога, у великом броју смо подмладили и подофицирски и официрски кадар у ОС БиХ. 

У овој години смо примили преко 1000 нових војних лица. 

 

7. Родна равноправност у Оружаним снагама БиХ  

Са стварањем бољих услова за живот и рад на војним локацијама, знатно се повећао и 

интерес жена за приступање ОС БиХ, тако да је тренутна заступљеност жена у ОС БиХ  је 

преко 11%. 

По први пут смо упутили жену у иноземно војно представништво (у НАТО-а -Напуљ). 

Овај мјесец смо били домаћини по други пут Конференције Мреже начелника 

генералштабова „Жене, мир и безбједност“ на којој су препознати запажени резултати 

напретка ОС БиХ у овој области. 

 

8. Спорт у ОС БиХ 

По питању спортских активности били смо изузетно активни, у мају смо били домаћин 

Другог свјетског војног такмичења у полумаратону, гђе смо угостили око 250 представника 

из 29 земаља. 

Били смо домаћин и ЦИСМ Еуропске конференције у октобру. Циљ нам је да кроз спорт 

развијамо пријатељство са партнерима. 

Припаднице и припадници ОС БиХ суђеловали су на регионалним, међународним 

еуропским натјецањима и остварили запажене резултате.  

У јануару ове године потписао сам Споразум сарадње са Олимпијским комитетом БиХ, 

којим се спортистима из одбрамбеног система пружена могућност бољих припрема, 

користећи ресурсе Комитета, али је дата могућност врхунским спортистима наше земље да 

постану дио ОС БиХ и ријеше свој радно правни статус, на обострано задовољство. 

 

На крају 

Још једном се желим захвалити пријатељима из НАТО савеза на подршци коју  нам пружају 

кроз ДЦБ пакет помоћи. 



Желим се захвалити и НАТО штабу Сарајево, ЕУФОР-у, земљама партнерима и бројним 

међународним организацијама на свакој врсти подршке. 

А посебно хвала нашим храбрим припадницима и припадницама за изузетан 

професионализам и несебичну пожртвованост  када је то најпотребније. 

 

Још једном, свима нама желим сретан Дан Оружаних снага! 

 

Хвала на пажњи 

 

 

 

Teze za obraćanje Ministra na  konferenciji za medije u povodu Dana OS BiH (19-ta obljetnica) 

26.11.2024.  u 12 h– Dom OS BiH, soba 36 

Poštovani predstavnici medija, hvala vam što ste došli na današnju konferenciju za medije i što 

nas podržavate u obilježavanju Dana Oružanih snaga Bosne i Hercegovine. 

Prije svega, želim svim pripadnicama i pripadnicima MO i OS BiH čestitati 19-tu obljetnicu OS 

BiH, kao i svim građankama i građanima Bosne i Hercegovine.  

Oružane snage Bosne i Hercegovine su i u ovoj godini ostvarile izuzetne rezultate rada i 

dokazale da su nezamjenjiv faktor našeg društva i države. 

Ovom prigodomželim podsjetiti na neke od važnih činjenica i pokazatelja o aktivnostima OS 

BiH u 2024. 

Realizirane su brojne aktivnosti na pomoći civilnim strukturama u slučajevima prirodnih 

katastrofa i nesreća: 

Doprinos naših helikopterskih postrojbi u gašenju požara tijekom ljetnih mjeseci je nemjeriv. 

Spašavali su ljude i njihovu imovinu u 16 općina. 

Posebno su se istakli u pomoći ugroženom stanovništvu poplavljenih dijelova općina Jablanica, 

Konjic, Kreševo, Kiseljak i Fojnica.  

Nakon razornih poplava, pripadnici OS BiH su prvi reagirali, par sati prije spasilačkih službi 

drugih institucija. Naša Inženjerijska postrojba je prva ušla na teren sa svojom strojevima, a dio 

resursa je još uvijek prisutan u najugroženijim područjima. Iako su pojedini pripadnici OS BiH 

osobno bili pogođeni ovom nesrećom, nisu štedili sopstvene živote u želji da pomognu drugima. 

To je ono što najviše krasi vojnika i za to sam ponosan na njih! 

Pored toga pomagali smo u rekonstrukciji puteva, medicinskom zbrinjavanje zračnim putem, u 

traganju za nestalim osobama, organizaciji brojnih kulturnih, sportskih, vjerskih i drugih 

događaja, kada je to od nas zatraženo. 

Kad je u pitanju vojno deminiranje i tu OS BiH prednjače, tako da u ukupnom procesu 

deminiranja u BiH vojska sudjeluje s oko 35 %. 

Ono što je za pohvalu je da do danas nismo imali neželjenih posljedica po ljudske živote, što je 

potvrda stručnosti našeg vojnog osoblja.  

Zahvaljujući resursima Oružanih snaga BiH osigurana je realizacija lokalnih izbora u svim 

djelovima naše zemlje. 

Na žalost, još uvijek i ovakvi rezultati rada, humanost i požrtvovanost naših pripadnika, nije 

dovoljan temelj predstavnicima nekih politika da dignu ruku u korist adekvatnog financiranja 

naših zajedničkih Oružanih snaga. 

1. Opremanje i modernizacija 



U ovoj godini proračun je usvojen s velikim kašnjenjem (19.07.2024.), što je otežavajuća 

okolnost za blagovremenu realizaciju Plana nabava, a kada se uzme u obzir činjenica da je za 

0,45% manji nego prošle godine, dovoljno govori o otežavajućim faktorima rada. Pored toga, 

Vijeće ministara BiH nam duguje znatna financijska sredstva za opremanje i modernizaciju OS 

BiH. Plan modernizacija 2017-2027, usvojen od Predsjedništva BiH se ne poštuje. 

Međutim  zahvaljujući potpori i pomoći prijateljskih zemljama i NATO  saveza koji nam je 

odobrio Paket pmoći jačanju odbrambenih kapaciteta (DCB paket) mi nezaostajemo u pogledu 

opremanja za susjedima. 

 (Pomoć R. Turske na podizanju borbene spremnosti OS BiH)  

U okviru Sporazuma o vojno-financijskoj saradnji  između Vlade R. Turske i Vijeća ministara 

BiH  prije nekoliko dana sam potpisao Sporazum o 10 godišnjoj obuci pilota OS BiH za 

helikoptere. Već je otišla prva grupa od 6 pripadniaka na obuku. Planirano je da do 2030. godine 

obučimo 60 pilota. U ovoj godini smo iškolovali i 4 pilota helikoptera u SAD-u. 

Potpisan je ugovor o nabavci borbenog transportera. 

Takođe, putem DCB paketa sa R.Turskom dogovorena je isporuka borbenih transportera „Kirpi 

2“ i  6 dronova „Bajraktar“ TB2. 

U okviru ovog Sporazuma završena je popravak  tenkova M60  i  oklopnih transportera M113. S 

turskom kompanijom ASFAT koji obučavaju naše pilote, već smo obučili  naše pripadnike za 

održavanje navedenih borbenih vozila. 

Prošle godine je otpočeo desetogodišnji projekt opremanje pripadnika novim terenskim odorama. 

Za ovaj desetogodišnji projekt osigurana su sredstava u proračinu (38.967.370,00 KM), ali je i 

financijski podržan i od strane Ministarstva obrane S.R.Njemačke (u iznosu 1,5 milion eura ). 

Kroz NATO-ov paket pomoći jačanju obrambenih kapaciteta (DCB), već je krenula realizacija 

isporuke sredstava po dogovorenoj listi. (R. Slovačka donirala 20 hiljada eura, R. Slovenija će 

uskoro isporučiti specijalizirana vozila za vojnu policiju u sastavu deklarirane Bataljunske grupe 

lakog pješaštva OSBiH,  SR Njemačka već realizora višemilijunske projekte razvoja OSBiH, s 

težištem na infrastrukturnim projektima, Ujedinjeno Kraljevstvo je, pored vrijedne investicije u 

infrastrukturne projekte izrazilo interes za realizaciju projekata unapređenja sposobnosti zračnih 

snaga OSBiH, Italija je osigurala nabavu rezervnih dijelove za helikoptere u posjedu OS BiH).  

Posebno želim istaći dogovor sa predstavnicima američke vlade da udruženim sredstvima 

nabavimo nove, najmodernije helikoptere za naše potrebe.  

Na osnovu navedenog evidentno je da idemo u korak sa susjedima kada je u pitanju opremanje i 

naoružavanje. 

Izuzetno sam zahvalan zemljama članicama NATO Saveza za ovu pomoć, koja znatno jača  naše 

operativne sposobnosti.  

2. Infrastukturni projekti 

Što se tiče infrastrukturnih projekata posebno želim istaći da ovih dana kreće adaptacija 

najreprezentativnijeg vojnog objekta u BiH - Doma OS BiH, odnosno nacionalnog spomenika 

BiH, u vrijednosti od 2 milijuna KM. Ispred Doma ćemo izgraditi moderni trg s fontanom, gdje 

će naši građani uživati, ne samo u sadržajima koji se realizuju unutar objekta, neko i njegovom 

eksterijeru. 

Intenzivirali smo aktivnosti na uređenju infrastrukture na svim vojnim lokacijama. U 2024. 

godini realizirano  je ukupno 9 infrastrukturnih projekata, a u proces realizacije pokrenuto je čak 

21 projekt. 

Ukupna vrijednost realizovanih projekata i projekata čija realizacija je u toku iznosi 18.500.000 

KM. 



Posebno sam zahvalan prijateljskim zemljama Saveznoj Republici Njemačkoj i Ujedinjenom 

Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske koje su uložile najviše sredstava u ove projekte. 

Urađen je Plan razvoja perspektivnih lokacija, objekata i infrastrukture MO i OS BiH, te uskoro 

kreće realizacija još 10 novih projekata uz podršku prijateljskih zemalja.   

 3. Mehanizmi saradnje BiH i NATO  

Činjenica da je NATO savez ove godine u Bosni i Hercegovini, odnosno u Sarajevu održao tri 

značajna događaja, najbolji je dokaz podrške Saveza za sve ono što radimo na putu ka 

punopravnom članstvu, to su :  

- Posjet i održavanje sastanka Sjevernoatlantskog Vijeća (NAC), početkom veljače, 

- Partnerska koordinacijska konferencija, u travnju, 

- te NATO partnerski Simpozij, održan u studenom. 

Jedan od glavnih mehanizama suradnje BiH s NATO-om je Proces planiranja i revizije (PARP) 

koji traje od 2007. godine. U toku su aktivnosti na ispunjavanju 35 partnerskih ciljeva koji su 

usmjereni ka jačanju odbrambene i sigurnosne sposobnosti OS BiH, te povećanju stepena 

interoperabilnosti sa snagama NATO.  

U okviru PARP-a, od posebnog je značaja naš razvoj Koncepta operativnih sposobnosti.  

Intenzivno se radi na opremanju deklarisane Bataljonske grupe lake pješadije,  koja je nakon 

uspješno završenog ocjenjivanja kao „Borbeno spremna“ ušla u bazen NATO snaga i spremna je 

za učešće u mirovnim misijama.  

Takođe naši ocjenjivači učestvuju u ocjenjivanju jedinica iz drugih država koje su u ovom 

programu . 

Najveći pomak na NATO putu je to što je Povjerenstvo za suradnju s NATO-om usaglasilo 

sadržaj Programa reformi za 2023. , a u toku je usaglašavanje istog za 2024. godinu.  

4. SudjeloaUčešće u mirovnim misijama 

Naši pripadnici su preko 20 godina, rame uz rame sa pripadnicima zemalja NATO članica bili 

dio snaga za čuvanje mira u NATO i UN misijama, te u EU misiji, gdje su i danas prisutni (EU 

Misija - Srednjoafrička Republika) 

Na ovaj način pripadnici OS BiH postali su najbolji ambasadori naše zemlje u inostranstvu i u 

međunarodnim krugovima. 

5. Obuka i podmlađivanje personala OS BiH 

Najvrijedniji resurs OS BiH, jesu naši pripadnici, koji svojim profesionalizmom i rezultatima 

rada pokazuju da su dostojni svake misije i zadataka koji se pred njih postave. S toga, posebnu 

pažnju posvećujem vojnom osoblju, njihovoj obuci, poboljšanju  uslova za život i rad i 

podmlađivanju. 

Što se tiče školovanja i obuka vojnog kadra, školovanje oficira se vrši u 10 prijateljskih zemalja, 

a obuka se vrši kako u nutar naših centara za obuku, tako i u inostranstvu kroz bilateralnu 

saradnju. Trenutno školujemo 123 buduća oficira u tih 10 zemalja. 

Naši pripadnici koji se upućuju na školovanje i obuke u inostranstvo, u većini slučajeva su 

najbolje ocjenjeni  i mi smo na to ponosni. 

Intenzivirao sam zanavljanje  vojničkog kadra kroz proces odabira i prijema dvije  generacije 

vojnika u ovoj godini, tako da ćemo do kraja godine primiti preko 600 kandidata na poziciju 

vojnika.  

Pored toga, u velikom broju smo podmladili i dočasnički i  časnički kadar u OS BiH. 

U ovoj godini smo primili preko  1.000  novih vojnih osoba. 

6. Rodna ravnopravnost u Oružanim snagama BiH  



Sa stvaranjem boljih uvjeta za život i rad na vojnim lokacijama, znatno se povećao i interes žena 

za pristupanje OS BiH, tako da je trenutna zastupljenost žena u OS BiH  je preko 11%. 

Po prvi put smo uputili ženu u inozemno vojno predstavništvo (u NATO-a -Napulj). 

Ovaj mjesec smo bili domaćini po drugi put Konferencije Mreže načelnika generalštabova 

„Žene, mir i sigurnost“ na kojoj su prepoznati zapaženi rezultati napretka OS BiH u ovoj oblasti. 

7. Sport u OS BiH 

Po pitanju sportskih aktivnosti bili smo izuzetno aktivni, u svibnju smo bili domaćini Drugog 

svjetskog vojnog natjecanja u polumaratonu, gdje smo ugostili oko 250 predstavnika iz 29 

zemalja. 

Bili smo domaćin i CISM Evropske konferencije u listopadu. Cilj nam je da kroz sport razvijamo 

prijateljstvo s partnerima. 

Pripadnice i pripadnici OS BiH sudjelovali su na regionalnim, međunarrodnim. europskim 

natjecanjima i ostvarili zapažene rezultate.  

U siječnju ove godine potpisao sam Sporazum suradnje s Olimpijskim odborom BiH, kojim se 

sportistima iz obrambenog sustava pružena mogućnost boljih priprema, koristeći resurse Odbora, 

ali je data mogućnost vrhunskim sportistima naše zemlje da postanu dio OS BiH i riješe svoj 

radno pravni status, na obostrano zadovoljstvo. 

Na kraju, još jednom se želim zahvaliti prijateljima iz NATO saveza na potpori koju  nam 

pružaju kroz DCB paket pomoći. 

Želim se zahvaliti i NATO Stožeru Sarajevo,  EUFOR-u, zemljama partnerima i brojnim 

međunarodnim organizacijama na svakoj vrsti potpore. 

A posebno hvala našim hrabrim pripadnicima i pripadnicama za izuzetan profesionalizam i 

nesebičnu požrtvovanost kada je to najpotrebnije. 

Još jednom, svima nama želim sretan Dan Oružanih snaga! 

Hvala na pažnji. 

 


